

# 株洲日报社校园记者俱乐部主题月活动吸引众多校园记者 快乐寒假 校园记者亲近传统文化

文/图 株洲晚报融媒体记者 刘文

1月至2月,株洲日报社校园记者俱乐部主题月是“传承中华优秀传统文化”。在这个寒假,校园记者们一起写春联、送“福”字、画年画、做花灯、猜灯谜、做汤圆、写家史……孩子们乐在其中,一起领略传统文化的魅力。

**场景1** 活动:浓浓墨香 校园记者新春送福  
地点:株洲市妇女儿童活动中心、潇湘烟雨艺术馆

春联一头连着书法文化,一手牵着文学素养,它是一种中国传统文化与艺术的结合。为了让校园记者们体验书法艺术,寒假中,株洲日报社校园记者俱乐部共开展了5场“写春联 送祝福”活动。

活动现场,墨香四溢,小小书法家们挥毫泼墨,将心底的美好祝愿化作一张张寓意吉祥的书法作品,书写出一幅幅浸透墨香又充满祝福的春联。

活动结束后,株洲日报社校园记者俱乐部还组织了“社区老人送祝福”的活动。校园记者们带着自己书写的春联和心中满满的祝福来到社区的爷爷奶奶家,和爷爷奶奶一起贴春联、聊家常。



▲孩子们快乐写春联。

**场景2** 活动:创作年画迎新春  
地点:株洲万达广场

“我要画老虎!”“我要画一个财神!”在一月生日会的活动现场,孩子们和爸爸妈妈、爷爷奶奶欢聚一堂,一起讨论什么样的年画最漂亮。

设计蓝图后,孩子们开始大显身手了!有的孩子画门神,期盼来年的美好生活;有的孩子画福娃,希望来年有福气;还有的孩子画鲤鱼,盼望年年有余。活动现场,孩子们手握五彩画笔,在白纸上涂涂画画,沉浸在创作带来的快乐中。



▲孩子们快乐创作年画。

**场景3** 活动:神农大讲坛之漫谈“家史”  
地点:株洲市图书馆

1月26日,由株洲市图书馆和株洲日报社校园记者俱乐部联合举办的神农大讲坛之漫谈“家史”迎春送福系列活动在株洲市图书馆举行。

家史是一个家族的历史,是家族的痕迹。本次活动邀请了株洲日报社校园记者俱乐部部长谭平华作为校园记者们讲解“我的家史”主题征文的相关要求。

谭平华向大家介绍了举办“我的家史”主题征文的目的和围绕主题进行采访、写作的方法。“家史,就是关于你们家的故事。家族迁徙,家族里主要人物身上发生的故事,特别是对家族后来发展有重大影响的故事。”谭平华说。

家史故事藏在哪儿?老物件、往来信件、还是家谱里……什么是家风、家规、家训?这些都引发了孩子



▲“我的家史”主题征文讲解现场。

们探究的兴趣。在谭平华的引导下,校园记者们对自己的家史产生了强烈的兴趣。

接下来,校园记者在市图书馆的地方文献室查看了株洲部分家谱实物,株洲市图书馆书法专家还给现场家庭赠送了“福”字。

**场景4** 活动:欢乐团圆生日会  
地点:株洲市妇女儿童活动中心

2月13日,株洲日报社校园记者俱乐部给二月份过生日的校园记者们策划了“欢乐团圆生日会”主题活动,活动吸引了260组校园记者家庭参与。

生日会现场挂满了校园记者亲手做的灯笼,现场还可以做“老虎”汤圆。在老师现场教学后,一个个俏皮可爱的“老虎”创意汤圆就在校园记者手中诞生了。



▲生日会上快乐猜灯谜。

**场景5** 活动:做福灯、赏汉服“萌虎”闹元宵  
地点:株洲市图书馆、动力谷展示中心

2月13日、15日,株洲市图书馆、动力谷展示中心联合株洲日报社校园记者俱乐部开展了“2022萌虎闹元宵”“福虎生威 虎年福灯DIY”活动。在株洲市图书馆二楼的神农大讲坛内,校园记者们还直观地了解了汉服文化以及传统礼仪等相关知识,加深了对中华民族传统文化的热爱之情。



▲穿汉服体验传统文化。

## 校园记者体验传统文化综合实践活动启动 铭记历史 传承文明



▲校园记者在参观。  
记者魏朋摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/魏朋)2月20日,以“铭记历史 传承文明”为主题的贺家土小学一年级校园记者综合实践活动在株洲市博物馆、神农大剧院韵动书屋举办。

本次活动为期一天。上午,校园记者们走进株洲市博物馆,在老师的带领下,孩子们有序地参观了自然地理展厅、历史文物展厅、民俗文物展厅等主题展区,零距离对话古文物。在轻松愉快的参观中,校园记者们感受着株洲历史的独特魅力。下午,经典诵读活动在神农大剧院韵动书屋举行。诗词朗诵、红歌大合唱、武术表演、集体舞

轮番上演,校园记者多角度展示了才艺。

本次活动组织策划人寻志坚介绍,贺家土小学始终把中华优秀传统文化融入教育教学全过程,着力培养学生文化自信和家国情怀。“我自己也特别钟情于中国的传统文化,它可以让孩子们获取精神的力量,提高自身人文素养,启迪智慧,陶冶情操。”

株洲日报社校园记者俱乐部相关负责人介绍,新学期开始,该俱乐部正在策划更多传统文化主题活动,届时丰富活动将会吸引更多校园记者参与其中。



## 即日起市民出入重要场所 需要扫描“场所码”

- 重要场所包括医疗机构、学校、商超、餐馆、景区等
- 自动化登记,实现精准防控,还能保护个人信息
- 扫“场所码”后,自动跳转“健康码”,不必重复亮码

A02

## 期待“莲花”绽放



▲春节过后,莲花中学建设进入“加速度”。目前,主体工程已经完成80%,教学综合楼已建至五层,文体综合楼已到四层,行政综合楼已到三层,预计3月底主体工程全部封顶。 株洲晚报融媒体记者/谢慧 摄影报道

房企申请预售许可下月起有新规  
以工程进度为标准分两大类

A02

公共区域变收费停车场  
多个小区的业主投诉举报

A03

俄军已从西侧封锁基辅  
只要乌军放下武器就可随时谈判

A04

## 洞见 个人收款码不停用 让小商小贩更安心

熊志

日前,中国支付清算协会发布公告称,为提供更加精准和便捷的支付服务,将新设个人经营收款码,用户可自由选择使用。现行个人收款码不关闭、不停用、功能不变。这意味着3月1日后,个人收款码仍可继续使用。而在公告发布不久,微信和支付宝方面,也相继发布公告进行了进一步明确,并对个人经营收款码的相关功能进行了完善,包括免费将个人收款码升级为个人经营收款码等。

不关闭、不停用、功能不变,三个“不”的表态,让广大小商小贩安

了心。“用户可以自由选择使用”的说明,等于将两种收款码的选择权交给了商贩,避免了政策“一刀切”引发的弊端,这正是对此前一些用户担忧的积极回应。

众所周知,去年10月,央行发布《中国人民银行关于加强支付受理终端及相关业务管理的通知》,对条码支付进行了调整,随后“微信、支付宝收款码不能作为经营收款”的消息很快冲上热搜。尽管央行进行了澄清,但相关条款,依然引发了一些商户的担忧。比如,从个人收

会增加不便,是否会增加税收的负担等。

完善对相关经营活动的税收监管,当然是题中之义。但事实上,之前的政策更多是为了堵住条码支付的风险漏洞,保障广大商户的资金安全。不过,一些街边谋生的小商贩难免容易被谣言误导产生误解。比如,误以为要刻意限制商户和个人的经营活动,进而对经营成本的提升产生不必要的担忧。

这一次,中国支付清算协会以及微信、支付宝的相关公告,等于是定分止争,及时安抚了民众的不安

情绪,让广大用户去自行选择,是否升级为经营收款码。并且,按照两家支付平台的公告,升级收款码还配备了一系列利好措施,进一步打消了成本增加的后顾之忧。

根据公告,接下来,中国支付清算协会将继续指导相关支付单位,持续完善收款码服务功能,同时增强条码支付的安全性。这说明,条码支付业务的完善,是在不断追求平衡——不给商户增加负担的同时,通过完善资金监管,来持续减少不法分子洗钱、赌博等钻营的漏洞。

(本栏目欢迎投稿,已发稿的作者请联系本报编辑部领取稿费。)